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Вступ. Вплив національних одноборств через систему підготовки, змагань, патріотичного 
виховання на формування свідомості людини є беззаперечним. Серед робіт фахівців різних років 
наявні ті, які пов’язані з вивченням національних одноборств. Достатньо ґрунтовно проаналізо-
вано змагальну діяльність в хортингу, бойовому гопаку та інших видах національних одноборств.

Проте для якісного оволодіння технікою виду спорту, розроблення ефективних методик 
за різними сторонами підготовки та контролю підготовленості існує першочергова потреба 
у визначенні показників структури та змісту змагальної діяльності українського рукопашу 
гопак, що виокремлюється як актуальне наукове завдання.

Мета – визначити сукупність показників для контролю змагальної діяльності україн-
ського рукопашу гопак.

Методи: теоретичний аналіз та узагальнення, аналіз документальних матеріалів, порів-
няння, педагогічне спостереження.

Результати. В умовах існування внутрішніх та зовнішніх загроз для національного 
благополуччя України одним із засобів забезпечення національної ідентифікації є бойова 
система, яка враховує історичні, культурологічні та військові звичаї нашої нації, зокрема 
український рукопаш гопак.

Вивчення наукової, методичної та науково‑популярної літератури з обраної проблемати-
ки, проведення педагогічних спостережень вказують на наявність у техніці українського руко-
пашу гопак окремих компонентів, що об’єднані в класифікацію базової техніки українського 
рукопашу гопак та є самостійними компонентами для аналізу показників змагальної діяльності.

При плануванні аналізу змагальної діяльності українського рукопашу гопак варто врахо-
вувати, що програма змагань містить окремі види змагу: бойовий танець, технічні поєдинки, 
рукопаш: а) з довгою палицею; б) з короткою палицею; в) голіруч.

Обговорення і висновки. Для аналізу змагальної діяльності українського рукопашу 
гопак потрібно враховувати класифікацію базової техніки, що містить основні компоненти, 
пов’язані із виконанням пересувань, ударів різної складності руками та ногами. Розподіл 
основних переcувань у класифікації базової техніки українського рукопашу гопак містить 
прямолінійні базові пересування, пересування з обертанням навколо своєї осі. Серед ком-
понентів ударів ногою варто виокремити копняк (прямий та коловий), удари рукою – стусан 
уперед і гак, та окремим блоком варто розглядати борцівську техніку.
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